

El abuelo más joven de Vizcaya, atropellado por el tren minero de Gallarta

★ A pesar de haberle amputado una pierna espera reanudar su actividad con una prótesis

El nombre de Justo Silva recorrió hace unos años todo el país. La prensa y la tele facilitaron este viaje divulgando su promoción —junto a Liber, su esposa— los abuelos más jóvenes de Vizcaya. Esto sucedía hace seis años, en 1969. Ahora, ha vuelto a ser noticia, por un accidente laboral, está ingresado en un centro sanitario que la Mutualidad Siderometárgica regenta en Baracaldo.

—¿Cómo fue el accidente?

—Al salir de una galería de la mina donde trabaja en Gallarta. La galería está situada a 90° de la vía general del ferrocarril subterráneo, la niebla y el ruido producido por las máquinas perforadoras me impidieron advertir la proximidad del tren en su paso hacia el centro de producción.

—¿Cuál fue tu primera reacción?

—Puesto que no perdí el sentido, al darme cuenta de la situación yo mismo dirigí las operaciones de salvamento a mis compañeros que acudieron a auxiliarme.

—Consecuencias del accidente?

—Allí mismo advertí la pérdida de la pierna derecha por el tercio inferior del muslo derecho y fuerte magullamiento en la rótula de la otra.

—No has pensado que los adelantos

de hoy puedan rehabilitarte?

—Evidentemente que sí, por cuanto suponen para quien no desea rendirse a la inactividad. Me están preparando para ello, y para conseguirlo he sufrido ya tres operaciones y algún injerto.

Bueno, si te parece cambiemos el tercio. ¿Cuáles han sido tus actividades puesto que acabas de hablar de ello, además de minero?

—Musicalmente hablando, he pertenecido a la Banda Municipal de Gallarta durante ocho años, de aquí pasé a formar parte de la Orquestina X.

—Has practicado algún deporte?

—Sí, he sido árbitro de fútbol juvenil, luego de 2º y 1º categoría regional y, «justamente» cuando estaba propuesto para ascender tuve que desistir a causa de una operación de tórax.

—El teatro no contaba entre tus aficiones?

—Por supuesto que sí. Por mi afición al teatro formé en el Grupo Teatral de Gallarta.

A propósito, ¿sabes que el Grupo Artístico cuenta con tu colaboración?

—Bueno, todo depende de mi adaptación a la prótesis. Si no puedo como



Don Justo Silva, en su lecho de convaleciente, junto a su mujer. (Foto Nicolás.)

actor, si ellos me lo permiten, desde un sillón ayudare a mis compañeros... como director.

—Para cuándo el regreso a Gallarta?

—Pues, si las cosas mejoran, creo que para San Antonio... La ciencia me está ayudando a conseguirlo.

Que veamos pronto a este hombre, Justo Silva, en Gallarta, donde tantas satisfacciones ha cosechado. Sus muchos amigos esperan la recuperación de este

hombre polifacético: fiel intérprete de Paco Martínez Soria, digno concejal, ex árbitro que pudo silbar muy alto... y que ahora, atrapado por un fatal accidente, permanece internado en el Sanatorio San Eloy, centro para trabajadores accidentados... y que, pese a su estado físico, hace gala del buen humor... justo para levantar la moral de los demás accidentados allí internados y a sus visitas.

NICOLAS SANCHEZ

El Cuerpo Pericial de Aduanas cumple 125 años

★ El director general de Aduanas presidirá los actos en Bilbao

En el año en curso se celebra el aniversario de la creación del Cuerpo Pericial de Aduanas.

Con tan fausto motivo, la Corporación Aduanera de la Administración Principal de Aduanas de Bilbao, con el patrocinio de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, ha organizado una serie de actos y conferencias que tendrán lugar durante los próximos días 2, 3 y 4 de abril.

El director general de Aduanas, don Germán Anilló Vázquez

Asistirá a estos actos el director general de Aduanas, don Germán Anilló Vázquez. Las tres conferencias proyectadas estarán a cargo de compañeros pertenecientes al Cuerpo Técnico de Aduanas.

El Real Decreto de creación del Cuerpo Pericial de Aduanas es de fecha 14 de junio de 1850, y está redactado por don Juan Bravo Murillo, destacado político de la época, que en 1850 desempeñaba la cartera de Hacienda, y que en 1851 fue nombrado presidente del Consejo de Ministros y ministro de Hacienda.

Es pues, el Cuerpo Pericial de Aduanas, el pionero de la Administración de la Hacienda Pública en el que se estableció el ingreso, mediante examen, quedando calificado como una carrera administrativa, gozando sus componentes de una gran seguridad en su empleo y dedicados de manera exclusiva y excluyente a su especialidad aduanera.

Esta experiencia, proyectada en vía de ensayo, ha sido el origen, dentro del Ministerio de Hacienda (y aún de toda la Administración) de la actual existencia de los diversos cuerpos especiales que tan relevantes servicios prestan en la hoy compleja Administración Pública.

Las funciones de este Cuerpo Pericial de Aduanas se han desarrollado y han crecido de manera extraordinaria, al compás del no menos creciente comercio exterior, y continuador del mismo es el actualmente denominado Cuerpo Técnico de Aduanas, reglamentado en 1954.

Como eficaz colaborador, existe el Cuerpo Administrativo de Aduanas, creado el año 1925, que, como su nombre indica, tiene a su cargo los servicios burocráticos, tanto en el Centro directivo, como en las Administraciones Territoriales de Aduanas.

Igualmente, en este mismo año fue publicado el Reglamento de la Academia Oficial de Aduanas para dar enseñanza especializada a ambos Cuerpos.

Guecho: Un peligroso cruce



En la avenida del Triunfo, dirección Algorta-Las Arenas, se realiza con excesiva frecuencia un peligroso giro a la izquierda.

A la altura del Club Marítimo del Abra y con la pretensión de tomar la calle del Pinar, es donde se comete la infracción. Dado que la estructura de la vía ofrece una buena visibilidad, hasta ahora, el erróneo giro no ha dado lugar a un lamentable suceso.

Año tras año, dicho giro se ha ido haciendo, según parece, sin ninguna oposición por parte de la autoridad. Estas juzgaron oportuno señalizar la raya central de la calzada con un grosor notorio, aunque ello no fue suficiente, ya que la notable señalización no ha podido cambiar la costumbre de los que circulan por ella.

Sabido es que la única entrada al centro de Las Arenas, por la avenida del Triunfo, debe hacerse por detrás de la parroquia de Las Mercedes, tomando como vía de acceso la calle Barria. Además, es recomendable para quien viene de Algorta servirse de la calle Negubide, en la cual se transita con menor intensidad.

Foto y texto: J. R. MUGUERZA

Sopuerta: Se construye la carretera al barrio Amez

Sopuerta tiene cuarenta y dos kilómetros cuadrados de terreno, cuatro millones de árboles, principalmente pinos; una población que ha ido descendiendo desde principios de siglo hasta ser en la actualidad de unos 2.300 habitantes. Y también tiene muchos problemas.

Por ejemplo, la carretera de Amez. En este barrio ha habido algún enfermo o accidentado y han tenido que sacarlo en parihuelas.

La situación de los vecinos de Amez había promovido bastante polémica pero parece ser que dentro de quince días estará arreglado todo.

La situación de los vecinos de Amez había promovido bastante polémica pero parece ser que dentro de quince días estará arreglado todo.

Hay nuevos municipios en el Ayuntamiento sopurano y con ganas de trabajar en equipo.

EN COCHE

Pues hace unos veinte días comenzaron las obras para hacerles la carretera a los vecinos de Amez y dentro de otros quince estará terminada. Los vecinos pagarán solamente 150.000 pesetas. Iryda ayudará con 162.000 pesetas. El resto lo buscará el Ayuntamiento.

Puestos a hablar de realizaciones diremos que hace un mes se empezó a instalar un Consultorio Médico Municipal y Botiquín de Urgencia, en La Balluga. Han hecho unas casas y allí, el Ayuntamiento, ha comprado una lonja donde se va a instalar el Consultorio y los Rayos X. Antes la gente tenía que esperar en la calle para la consulta.

Igualmente está ya preparada la ambulancia que se va a instalar en el valle y se ha puesto en servicio el Centro Médico Rural del barrio Mercadillo.

En cuanto al agua, esta misma semana ha empezado la renovación de las tuberías de El Castaño y Mercadillo. Se va a hacer un depósito de mil metros cúbicos en el manantial y arreglar las tuberías del depósito a El Castaño y desde Mercadillo al Carral.

Habrá agua abundante y para todos. Las obras costarán doce millones de pesetas.

BASURAS

Preguntamos por el asunto de las basuras que los de Zalla tiraban cerca del barrio Avellaneda, de Sopuerta, pero dentro de su término municipal.

Hemos ido a ver un horno crematorio de basuras a Azcoitia. Vamos a hacer un estudio para uno en común para los municipios de Güenes, Zalla, Gordejuela, Valmaseda y Sopuerta.

MUNITIBAR

Si se cansa de la piscina, salga a la playa.



Sopelman
está todo el año en Sopelman-Playa.

VENTA DE MUEBLES DE MUESTRARIOS

Se venden dormitorios clásicos y modernos, tresillos de estilo y de serie, librerías, sillones, sillas, cojines, bañeras, bañeras de baño, sillones de entrada, sillones de rejilla y tapizados, e infinitos de muebles auxiliares procedentes de muestrarios de Ferias, prototipos de serie y mercancías en depósito. Dirigirse a Antiguas Galerías del Mueble, calle Egoña, 2 (sótanos), junto al Ideal Cinema.

EXPO ARMARIOS FRIGORÍFICOS

Fernández del Campo 17
Tel. 31 34 10-BILBAO



Asesoramiento y garantía de servicio, en instalaciones completas para hostelería, confección, industrias, bares, etc.

FAGOR INDUSTRIAL